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Rizzo Valentino al ministro dei lavori pub-
blici « sulla necessità ed urgenza di com-
pletare la sistemazione del Monticano, me-
diante le arginature dell'affluente Lia e 
sulla urgenza di sistemare il Livenza ed 
il Piave, per prevenire nuovi disastri nelle 
Provincie di Treviso e di Venezia. » 

Non essendo presente l'onorevole Rizzo, 
questa interpellanza s'intende rit irata. 

Verrebbe ora un'interpellanza dell'ono-
revole Baccelli Alfredo ai ministri degli 
affari esteri e dell'agricoltura e commercio ; 
ma, essendo assente per le ragioni accen-
nate l'onorevole ministro di agricoltura, que-
sta interpellanza rimane nell' ordine del 
giorno. 

Segue un'interpellanza dell'onorevole Pini 
al ministro di grazia e giustizia, « sulla de-
ficienza di giudici presso il Tribunale di 
Bologna, deficienza che rende impossibile 
il retto andamento nell 'amministrazione della 
giustizia con grave danno sia dei privati 
interessi per le cause civili, sia degli im-
putat i per le cause penali. » 

Non essendo presente l'onorevole Pini, 
s'intende r i t i rata l ' interpellanza. 

La interpellanza successiva dell'onore-
vole De Felice Giuffrida al ministro del-
l 'interno è rimandata per l'assenza dell'onore-
vole ministro. 

Decadono invece per la mancanza degli 
onorevoli interpellanti le interpellanze degli 
onorevoli Sommi-Picenardi al ministro dei 
lavori pubblici « per sapere se il Governo 
intenda provvedere al miglioramento delle 
condizioni economiche dei R. guardiani 
idraulici » ; 

Carboni-Boj al ministro dell'istruzione 
pubblica « per sapere quali provvedimenti 
efficaci abbia presi per fare cessare lo sconcio 
di un professore della Università di Ca-
gliari, che, reintegrato nell'anno scolastico 
scorso, dopo alcuni anni d'interruzione, non 
ha dettata alcuna lezione ai suoi allievi, pur 
percipendo lo stipendio » ; 

Carboni-Boj, al ministro di grazia e giu-
stizia, « per sapere quando provvederà alla 
nomina del pretore di Sanes (Sardegna), 
paese che da due anni è privo di ammini-
strazione di giustizia, con grave nocumento 
degli interessi pubblici e privati » ; 

Vigna, al ministro di grazia e giustizia, 
« per sapere se non reputi necessario pren-
dere provvedimenti per dare alle amnistie 
quella portata, che è nel loro spirito, anche 
in rapporto al diritto elettorale, specialmente 
di fronte alle contraddizioni t ra le varie 
magistrature dello Stato. m 

Non rimarrebbero quindi che due in-
terpellanze dell'onorevole Cottafavi : l 'una 
rivolta all'onorevole ministro delle finanze 
e l 'altra al ministro del tesoro. Io ho man-
dato ad avvertire il ministro del tesoro e 
il sotto-segretario di Stato per le finanze 
ma non ho avuto alcuna risposta. Però, sic-
come l'onorevole Cottafavi ha diritto, per-
chè è presente, che le sue interpellanze 
abbiano il loro svolgimento, così, le due 
interpellanze si intendono rimandate a lu-
nedì prossimo. 

Voci. Sì, sì. 
(Rimane così stabilito). 
Presidente. Quindi l 'ordine del giorno di 

oggi è esaurito. 

Interrogazioni ed interpellanze. 
Presidente, Prego di dare lettura delle in-

terrogazioni. 
Podestà, segretario, legge : 

« I sottoscritti interrogano il ministro 
dei lavori pubblici sulle cause dell' interru-
zione ferroviaria nella località Scogli t ra 
Chiavari e Zoagli e per sppere come intende 
provvedere alle comunicazioni tra Roma e 
Genova rese difficili dalle condizioni stati-
che e dalla insufficienza della linea. 

« Costa-Zenoglio e Cavagnari. » 

« Chiedo interrogare l'onorevole ministro 
del tesoro per conoscere se egli intenda, 
giusta le promesse del suo predecessore, 
provvedere alla sistemazione in pianta sta-
bile del personale straordinario addetto alle 
Regie Avvocature erariali, Delegazioni del 
tesoro e Intendenze di finanza (ramo ra-
gioneria). 

« Rispoli. » 

« Chiedo d' interrogare l'onorevole mini-
stro dei lavori pubblici sulle ragioni, per 
cui si neg8.no agli esportatori di agrumi le 
agevolezze, finora accordate, di poter spe-
dire anche all'estero, senza il previo paga-
mento delle spese di trasporto. 

« Tripepi. » 

« Il sottoscritto chiede d' interrogare il 
ministro dei lavori pubblici sull'applicazione 
della legge 3 luglio 1902, per la costruzione 
del ponte di Frascarossa sulla strada n. 154. 

« Torraca. » 
« I l sottoscritto interroga i ministri degli 

esteri e della marina per conoscere quanto 
siavi di vero e di grave su di uno scontro 
in Africa. 

« Santini ». 


